

2024年12月18日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张明 周莉
组版:徐冬梅

区住建局:科技赋能守护“天空蓝”

本报讯(通讯员 曹正
特约记者 钱雪)近日,区住建局质安站工作人员督查巡查梧桐雅居项目施工现场大气污染管控情况。

梧桐雅居项目部扬尘治理专员介绍,项目安装了扬尘监测设备,主要监测大气指数,施工现场对裸土覆盖,安装高杆喷淋系统,洒水车对场地道路定期洒水,全方位降尘。

为进一步加强建筑工地扬尘管控、推动空气质量再上新台阶,区住建局运用科技精准

防控,提高成效,坚决打好扬尘污染防治攻坚战。

区住建局对建筑工地裸土及物料堆放覆盖、湿法作业、车辆冲洗、洒水抑尘等落实情况检查时,重点整治易高复发施工扬尘问题;针对工地扬尘管控提出具体要求,压实项目方主体责任。为进一步提升执法效率与精准度,区住建局运用无人机技术开展扬尘监督,围绕建筑工地是否裸土、建筑材料是否覆盖、进出车辆是否冲洗、是否湿法作业等方面全景和局部拍照,

准确查看扬尘治理措施落实情况;每周编发姜堰控点周边建筑工程无人机巡查问题清单,对建筑工地实现全面便捷监管。对于发现的问题,区住建局要求施工单位立即整改,并对整改情况“回头看”,形成“发现问题—落实整改—反馈结果”工作闭环,杜绝扬尘污染问题再反弹。针对违规工地,区住建局通过通报批评、提醒约谈、发放违法行为风险告知书、移交处罚等方式重点督办,做到严管严罚、真管真罚。

职教专业“上新”,让更多青年出彩

□顾盛杉

日前,教育部更新发布《职业教育专业目录》,40个新专业像40把崭新的“钥匙”,共同绘制解锁未来无限可能的创意蓝图。这不仅是一次简单的专业增设,更是一场关于教育、产业、未来与国家政策导向的深度对话。

未来科技的“先遣队”。当人工智能技术应用、大数据与会计、集成电路技术等新专业成为职业教育的“新宠”,它们就像是一支支探索未来科技的“先遣队”。这些专业的学生不仅是技术的掌握者,更是创新的推动者,可以将科技的力量转化为推动社会进步的实际行动。

新兴产业的“催化剂”。新专业的增设,如同在新兴产业的沃土上播下一颗颗希望的种子。智能网联汽车技术、新能源汽车检测与维修等专

业,正是为响应党的二十大关于“推动战略性新兴产业融合集群发展”而量身定制的“催化剂”。这些专业的学生将为汽车产业的绿色发展、智能化升级注入源源不断的动力。

社会服务的“温暖使者”。在关注科技和产业的同时,新专业也没有忘记社会服务的温度。智慧健康养老服务与管理、婴幼儿托育服务与管理等专业,就像是一缕缕温暖的阳光,照亮社会的每一个角落。这些专业的学生将为婴幼儿创造健康的成长环境,让社会更加和谐美好。

教育体系的“活力源泉”。新专业的增设,不仅为职业教育体系注入新的活力,也为整个教育体系带来更多可能性。这些新专业就像是 一股股清泉,滋润着教育体系的每一寸土地,让教育更加丰

富多彩、生机勃勃。

个人成长的“梦想翅膀”。对于每一个选择这些新专业的学生来说,这些专业不仅是他们学习的方向,更是他们实现梦想的翅膀。这些新专业将帮助他们飞向更高更远的天空,也为我国人才队伍建设贡献力量。

教育部此次增设的40个新专业,在党的二十大精神指引下,就像是一把把创意的钥匙,解锁未来之门的无限可能。它们不仅是职业教育发展的新亮点,更是推动社会进步、促进个人成长、实现国家发展目标的重要力量。让我们期待这些新专业在未来的日子里,能够绽放更加耀眼的光芒,为我国繁荣发展贡献更多智慧和力量。

三水 评

姜冬冬闻华率队 观摩我区项目建设情况

(上接1版)在位于高新区的暴宝恐龙亲子奇幻探索乐园项目建设现场,大型施工车辆来回穿梭,工人们忙得热气腾腾。该项目由常州恐龙园文化旅游集团负责运营,将围绕恐龙主题、科普教育、专题研学课程等主题及元素规划梦幻村落、妙趣田园、奇迹森林三大体验区域,打造集探索、科普、体验等于一体的亲子探索乐园。在详细了解项目规划建设情况后,姜冬冬指出,该项目填补了我市大型主题文旅业态的空白,要高起点规划、高标准建设,力争建成高品质的龙头项目,成为人气集聚、商气汇聚的“爆点”。

位于姜堰经济开发区的擎朗智能机器人超级智造基地项目,由上海擎朗智能科技有限公司投资建设,主要布局智能机器人区域总部、超级智造工厂、机器人产业孵化基地等五大板块,助推区域智能机器人产业快速发展。在企业展厅,姜冬冬详细了解企业发展历程、创新研发等情况,观看产品展示。听说该企业在中国商用餐饮服务机器人领域市场占有率第一,姜冬冬表示赞赏,希望企业持续加大创新力度,不断提升企业核心竞争力,为全球客户提供更加优质、高效的智慧无人配送解决方案。

今年以来,我区坚持“大抓项目、抓重大项目、真抓项目、抓真项目”工作导向,一着不让推

进项目招引建设,呈现项目数量多、质态优、层次高的鲜明特点,1至9月完成“三比一提升”新开工项目28个,较去年同期增加16个,提前完成市交年度目标任务,项目数位列全市第二。姜堰将聚焦目标定位,更大力度攻坚项目建设,更大力度优化服务保障,更大力度积蓄发展后劲,致力以高质量项目赋能高质量发展。

遗失公告

遗失泰州市姜堰区顾高镇野庄村工会法人资格证书正本,统一社会信用代码:81321204MC68030863,证书有效期:2021年09月03日至2026年09月02日。声明作废

度假区(溱潼镇) 全力以赴迎考核争佳绩

本报讯(通讯员 姜薇)日前,度假区(溱潼镇)召开重点工作推进会,有关负责人汇报高质量指标进展情况。

会议强调,要靠前谋划,精心部署。提前进入年度财务决算状态,制定决算关键事项清单,明确各环节负责人,建立分工合理、相互协作、运行顺畅、环环相扣的运行机制,确保年度决算工作规范、有序推进。要认清形势,全力冲刺。认清年度目标责任考核冲刺不进则退、慢进亦退的紧迫局面,针对年度考核目标精心梳理分析,找到差距不足,靶向发力攻坚,确保全面完成年度任务。要全力协作,保障安全。未雨绸缪,加强巡控,主动排查各类隐患,做好全镇特殊困难群体的关爱和管理工作,杜绝涉及社会道德底线案件以及个人极端事件。

顾高镇外出取经拓视野促发展

本报讯(通讯员 姜薇)日前,顾高镇负责人带队到丹东、北京等地考察企业、拜访客商。

考察组先后考察调研当地钟表制造、果蔬生产、净菜加工等重点企业,了解产品工艺、经营发展、企业规划等情况,并与企业负责人深入交流,学习先进发展思路,推介顾高发展优势,寻求更多合作机遇,为顾高镇乡村振兴积蓄力量。

该镇负责人指出,全镇上下要立足新发展格局下的目标任务,聚焦重点产业、重点企业及关键发展方向,为镇域经济发展引入源头活水;要认真总结考察经验,将学到的先进做法、发展理念运用到实践中,不断加快产业结构调整,激发产业新动能,全力推动乡村振兴取得新成效。

蒋垛镇夯实社会治理基层根基

本报讯(通讯员 姜薇)日前,蒋垛镇召开社会治理工作推进会,对前期工作开展情况综合点评,并针对工作短板逐一落实提升举措。

会议指出,要强化党建引领,汇聚治理合力。聚力整合各方资源,凝聚各方力量,形成强大治理合力。全力排查化解各类矛盾纠纷,将不稳定因素消除在萌芽。充分发挥网格员人熟、地熟、情况熟的优势,及时发现问题并及时汇报,做到问题不推诿、矛盾不上交,筑牢基层治理第一道防线。要重视热线服务,畅通诉求渠道。对群众反映的问题,建立快速响应与处理机制,做到听民情、解民忧、汇民智、赢民心。时至岁末,要针对重点企业欠薪问题,督促企业履行社会责任,依法按时足额支付员工薪酬,切实保障劳动者合法权益,维护社会公平正义与稳定。要推进平安建设,从家庭、学校、社会多方面入手,加强未成年人的教育引导与安全保护,积极营造健康成长环境。通过强化治安防控、开展法治宣传教育、完善矛盾纠纷调解机制等举措,全面提升社会治理现代化水平与综合治理能力,营造安全有序、和谐稳定的社会氛围。

姜堰区报刊违规发行举报电话:88109608